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　中高生になると、将来の進路に向けた選択肢が現実味をおびてくるため、勉強の動機として大学進学を
目指すという意識が芽生え始めることがわかりました。同時に、「惰性（なんとなく）」の回答が増えました。
「惰性」という言葉には今までの習慣という意味があり、この「惰性」にはいくつかの良い点があります。例
えば、毎日同じ時間に勉強する習慣を身につけることで、その時間になると自然と勉強に取り組めるよう
になるため、学習効率が上がります。ビーバーは自分たちの巣を安全に保つためにダムを造ります。大き
くて丈夫な歯で木を削り水中に運ぶ、これを何十往復も繰り返す、真面目で勤勉な動物です。みなさんも
コツコツと努力を積み重ねて勉強することを習慣にして、目標を達成する力をつけていきましょう。
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　現役東大生にとって、一番多かった回答の「親」を含めて「兄弟・姉妹」「友達」「先輩」など、身近な存在は
尊敬の対象になりやすく、大きな影響を与えているんだね。尊敬する人たちから学ぶことは、自分自身が成
長し、自分の人生をより良い方向に導くための重要なステップの一つなのかもしれない。
　現在はYouTubeやSNS、メディアなどを通して、多くの人々が多様な活躍をする様子を目にすることがで
きるよね。これらの人々の影響力もまた非常に大きいけれど、それでも、多くの現役東大生にとっては身近
な存在が一番影響を与えていることがわかったね。悩んだ時は親や先生に相談してみよう。

   現役東大生に聞いてみた！
　中学生のみなさんは、志望校への合格を目標に頑張って勉強していますね。そんな中、勉強が上手くはかどらない、
なかなか成績が上がらない、勉強しなきゃと思うほどモチベーションが下がっていく、などいろいろな悩みがある
かと思います。
　今回は、現役東大生に向けて行われた、身近な人たちとの関わりや、小中高時代の勉強に取り組む姿勢について
のアンケートを紹介していきます。受験を控えたみなさんの、やる気アップに繋がることを願っています。
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だ
れ
で
す
か
？
」
と

い
う
質
問
を
し
た
と
こ
ろ
、
一
番
多
か
っ

た
回
答
は
「
親
」（
75
人
、
34·

１
%
）、
続

け
て「
友
達
」（
25
人
、
11·

４
%
）、「
歴
史

上
の
人
物
」（
25
人
、
11·

４
%
）、「
先
輩
」

（
24
人
、
10·

９
%
）と
い
う
結
果
に
な
り
ま

し
た
。「
尊
敬
す
る
人
は
い
な
い
」
と
回
答

し
た
の
は
、
16
人（
７·

３
%
）で
し
た
。

　
身
近
な
人
物
で
あ
る「
親
」や「
友
達
」、

「
先
輩
」
な
ど
を
あ
げ
た
現
役
東
大
生
は
合

わ
せ
て
69·

６
%
い
ま
し
た
。
そ
れ
に
対

し
て
、「
歴
史
上
の
人
物
」「
研
究
者
と
し

て
活
躍
し
て
い
る（
い
た
）人
物
」な
ど
の
、

身
近
で
な
い
人
物
を
あ
げ
た
現
役
東
大
生

は
20·

５
%
で
し
た
。

　
現
役
東
大
生
に
「
小
学
生
の
こ
ろ
あ
な

た
は
な
ぜ
勉
強
し
た
い
と
思
っ
た
の
で
す

か
？
」
と
い
う
質
問
を
し
た
と
こ
ろ
、
一
番

多
か
っ
た
の
は
「
い
い
成
績
を
と
る
の
が
楽

し
か
っ
た
か
ら
」
と
い
う
回
答
で
し
た
。
つ

い
で
「
勉
強
が
楽
し
か
っ
た
か
ら
」「
新
し
い

こ
と
を
学
ぶ
の
が
楽
し
か
っ
た
か
ら
」「
親

が
上
手
に
勉
強
さ
せ
て
く
れ
た
か
ら
」「
親

に
褒
め
ら
れ
た
か
っ
た
か
ら
」「
惰
性
（
な
ん

と
な
く
）」と
い
う
回
答
が
続
き
ま
し
た
。

　
次
に
「
中
学
・
高
校
時
代
、
あ
な
た
は
な

ぜ
勉
強
し
た
い
と
思
っ
た
の
で
す
か
？
」
と

い
う
質
問
を
し
た
と
こ
ろ
、
一
番
多
か
っ
た

の
は
、「
い
い
成
績
を
と
り
た
か
っ
た
か
ら
」

で
し
た
。「
行
き
た
い
大
学
が
あ
っ
た
か
ら
」

「
惰
性（
な
ん
と
な
く
）」が
こ
れ
に
続
き
ま
し

た
。

  

勉
強
を
し
た
い
と
思
っ
た
理
由
は
、
小
学

生
の
こ
ろ
と
同
じ
く
「
い
い
成
績
を
と
り
た

か
っ
た
か
ら
」
と
い
う
こ
と
が
わ
か
り
ま
し

た
。
ま
た
、
勉
強
し
た
い
理
由
に「
惰
性（
な

ん
と
な
く
）」
と
回
答
す
る
東
大
生
が
増
え
た

の
は
、
勉
強
す
る
こ
と
が
す
で
に
習
慣
化
し

て
い
る
こ
と
を
示
し
て
い
る
と
考
え
ら
れ
ま

す
。

　
次
に
、
同
じ
現
役
東
大
生
に
「
あ
な
た

が
一
番
影
響
を
受
け
た
人
は
だ
れ
で
す

か
？
」
と
質
問
し
た
と
こ
ろ
、
最
も
多
か

っ
た
回
答
は
「
親
」（
70
人
、
31·

８
%
）、

そ
し
て
「
学
校
や
習
い
事
の
先
生
」（
25
人
、

11·

４
%
）、「
友
達
」（
25
人
、
11·

４
%
）

と
い
う
回
答
が
続
き
ま
す
。「
影
響
を
受

け
た
人
は
い
な
い
」
と
回
答
し
た
の
は
21

人（
９·

６
%
）で
し
た
。

　「
一
番
尊
敬
す
る
人
」「
一
番
影
響
を
受

け
た
人
」
の
ど
ち
ら
の
質
問
に
も
、
70
％

近
い
現
役
東
大
生
が「
親
」や「
友
達
」な
ど

の
身
近
に
い
る
人
物
を
あ
げ
て
い
る
こ
と

が
わ
か
り
ま
し
た
。

「一番尊敬する人」は？

なぜ勉強したいと思った？

「一番影響を受けた人」は？
ちなみに…小学生の頃、親に「勉強しなさい」と言われた1日の回数とは？

アンケート結果引用元：ひまわり教育研究センター
（https://www.himawari-child.com/center/index.html）
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「勉強しなさい」は東大生でも言われている
　最も多かったのが全体の30%を占める「毎日ではないが時々言われ
た」。「勉強しなさい」と言われていたのは「時々言われた」を含むと全
体の64%です。また、「勉強しなさい」と言われたことがないと答えた
学生は、全体の24%にとどまりました。現役東大生の人たちの多くも、
私たちと同じように、小学生の頃は「勉強しなさい」と言われた経験があ
り、自ら進んで勉強に取り組む学生ばかりではなかったということです。

　どの年代でも、いい成績をとり
たいという気持ちがモチベーション
アップに繋がっていることがわかる
ね。小学生のころは、新しいことを
学ぶ楽しさなどが勉強をしたいと思
う理由になっている学生が多い。中
学・高校時代になると、「行きたい
大学があったから」「なりたい職業
があったから」という将来の目標が
勉強への動機付けになっている学生
が増えたよ。
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　どの年代でも、いい成績をとり
たいという気持ちがモチベーション
アップに繋がっていることがわかる
ね。小学生のころは、新しいことを
学ぶ楽しさなどが勉強をしたいと思
う理由になっている学生が多い。中
学・高校時代になると、「行きたい
大学があったから」「なりたい職業
があったから」という将来の目標が
勉強への動機付けになっている学生
が増えたよ。
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本年度のオープンスクール・入試説明会のお知らせ

武庫川女子大学附属高等学校

〒663-8143 兵庫県西宮市枝川町4-16　TEL 0798-47-6436
ホームページ：https://jhs.mukogawa-u.ac.jp/

附属中高
浜甲子園キャンパス

※上記日程は変更になる場合がございます。
　必ず事前にホームページをご確認ください。

於：

附属中高
浜甲子園キャンパス於： 9：45～15：30

12：00～15：00

９月16日（土）

高校入試募集要項説明会・個別相談会

第1回入試説明会

12月　9日（土）

オープンスクール・部活動体験会
（授業見学・学校説明）

於： 9：00～12：00第２回入試説明会・個別相談会11月12日（日） 附属中高
浜甲子園キャンパス

武庫川女子大学
総合スタジアム於：10月 7日（土） 体育大会・個別相談会

（参観・個別相談） 10：00～14：00

2024年4月より
２つの新コースに変わります

ＳＯＡＲグローバルサイエンスコース
「専門的な学びを深めて世界へはばたく！」

ＳＯＡＲ探究コース
「探究的学びを通して武庫女からはばたく！」

※SOARグローバルサイエンスコース、SOAR探究コースは2024年4月にスタートする予定です。

SOARグローバルサイエンスコースとSOAR探究コースのいずれにおいても、
文理の枠にとらわれない幅広い学びを選択することができます。
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